
Аттестационный  материал 

для  проведения промежуточной аттестации по  ОБЖ 

для обучающихся   5  классов 

Демонстрационный вариант 

                       

                                   Инструкция  по выполнению работы 

КИМ состоит  из трех частей, включающих 10 заданий. На его выполнение отводится 

40 минут. Ответы на задания необходимо выполнять на  бланках ответов. 

                                                                Часть А 

Часть А включает 6 заданий.  

В заданиях А1- А4  даётся 3 варианта ответа, только один из которых – правильный.  

В заданиях А5 необходимо завершить предложение, вставив соответствующее  понятие.  

В задании А6  необходимо выбрать верный ответ согласно заданному критерию. 

А1  Вы решили зайти к другу в соседнюю квартиру. Только вы отошли от двери, как она 

захлопнулась,  ключи остались дома.  Ваше дальнейшее действие. 

1)  Ждать родителей на лестничной клетке. 

2)  Проникнуть в квартиру через балкон или окно. 

3)   Зайти к другу и позвонить родителям. 

А2   Как  нельзя  вести себя пассажиру в салоне самолета? 

1)  Перед взлетом и посадкой занять свое место. 

2)  Ходить все время по салону. 

3)  Внимательно выслушать информацию стюардессы о правилах поведения на борту 

самолета. 

А3  Вы идете домой из школы. К вам подходит незнакомец и предлагает покататься на 

машине. Ваше действие. 

1)  Вы с ним заговорите и начнете расспрашивать, где вы будете кататься. 

2)  Скажете « Нет. Я не поеду». 

3) Согласитесь покататься только 10-15 минут при условии, что он потом вас довезет до 

дома. 

 



 А4  Что нельзя делать при обработке раны? 

1)  Промывать рану перекисью  водорода. 

2)  Прикладывать на рану порошки.  

3)  Наложить  повязку. 

  Завершите предложение, вставив соответствующее  понятие 

А5  а) В крупных  городах в воздухе содержится огромное количество ________________.  

      б) Загрязнение водоемов происходит в результате _______________________________. 

      в)  В результате промышленных выбросов в почве накапливаются _________________ 

           вещества. 

 Выбрать верный ответ согласно заданному критерию 

А6   Выберите из предложенных вариантов ответов значение расстояния, которое должно 

быть между телевизором и смотрящим его человеком. 

1) 0,5 метра 

2) 1,5 метра 

3) 0,7 метра 

 

                                                          Часть В  

Часть В  состоит из трех заданий.  

В задании В1 необходимо  решить ситуационную задачу.  

Задание  В2  предполагает работу с иллюстративным рядом.  

 В задании  В3  необходимо объяснить пословицу.  

В1  Решите ситуационную задачу.  

Вы заходите в подъезд и слышите громкие крики, и понимаете, что этажом выше на 

лестничной клетке находится  нетрезвая  компания. Ваши действия. 

Ответ:______________________________________________________________________ 

 

 

 



В2  Рассмотрите иллюстрации  дорожных знаков, и объясните значение каждого из этих 

знаков. 

А        Б    

_______________________             ________________________________ 

 

В3   Объясните пословицу  « Есть смелость, нужна  и  умелость» 

 Ответ: 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________       

                                                      

 

                                                               Часть С 

     Часть С включает 1 задание с развернутым открытым ответом.  

С1   Ответьте на вопрос.  При  ответе на вопрос приведите не менее двух аргументов. 

            Как надо себя вести,  чтобы не отравиться пищевыми продуктами? 

                        

Ответ:_______________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 



                                                Ответы 

Код                              Правильный ответ 

А1                                            3 

А2                                            2 

А3                                            2 

А4                                            2 

А5        а) пыли;  б) выброс отходов;  в) вредные; 

А6                                            2      

В1 Дождусь  кого- нибудь  из взрослых  жильцов дома, и попрошу 

проводить меня до квартиры.                      

В2 а) « Внимание! Дети!» б)  Пешеходный переход 

В3 
   Необходимо себя уметь  правильно  вести  в опасной ситуации. 

 

С1 

 Как надо себя вести,  чтобы не отравиться    пищевыми 

продуктами? 

Чтобы не отравиться    пищевыми продуктами, необходимо: 

1) при покупке продуктов необходимо смотреть дату изготовления, срок 

годности; 

2) Нельзя есть продукты, срок годности которых истек; 

3) Мойте руки перед едой.  

 

         

 

 

 

 



                                 Аттестационный  материал 

          для  проведения промежуточной аттестации по  ОБЖ 

                                для обучающихся   6  классов 

                                 Демонстрационный вариант 

                                        

                                   Инструкция  по выполнению работы 

КИМ состоит  из трех частей, включающих 10 заданий. На его выполнение отводится 

40 минут. Ответы на задания необходимо выполнять на  бланках ответов. 

                                                                Часть А 

Часть А включает 6 заданий.  

В заданиях А1- А4  даётся 3 варианта ответа, только один из которых – правильный.  

В заданиях А5 необходимо завершить предложение, вставив соответствующее  понятие.  

В задании А6  необходимо выбрать верный ответ согласно заданному  критерию. 

А1   При  устройстве  навеса или шалаша крышу следует накрывать: 

1) сверху - вниз                        

2) снизу - вверх                          

3) безразлично как 

А2  Костры бывают трех основных видов: пламенные, жаровые, дымовые.  Для чего 

используются пламенные костры? 

1)  освещение бивуака 

2)  обогрева жилища 

3)   подачи сигналов 

А3  Что является признаком вывиха? 

1) высокая температура 

2) кровотечение 

3) невозможность движения в суставе 

А4  Что запрещается делать при разведении костра? 

1)  использовать для костра сухостой 

2)   оставлять без присмотра горящий костер 



3)  разводить костер на снегу 

 Завершите предложение, вставив соответствующее  понятие 

А5  а)  Основной источник витаминов -  растительная ________________.  

      б) Потребность в воде у подростков составляет от _______________ литра в сутки. 

      в)  Основой всего живого на Земле являются  _________________. 

           

 Выбрать верный ответ согласно заданным критериям 

А6   В  убежище  люди должны содержать в готовности средства индивидуальной защиты. 

Какое  из  перечисленных  средств  не является  СИЗ?   

1) медицинская маска 

2) противогаз 

3) респиратор 

 

                                                          Часть В  

Часть В  состоит из трех заданий.  

В задании В1 необходимо  заменить определение соответствующим ему понятием. 

Задание  В2  предполагает работу с иллюстративным рядом.  

 В задании  В3  необходимо  найти соответствие. 

В1  Замените определение соответствующим ему понятием 

« Это заранее продуманное и подготовленное противозаконное применение насилия или 

вероятность такой акции в отношении личности». 

Ответ:______________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 



 В2  Рассмотрите иллюстрации  лекарственных растений  и подпишите  их названия 

 

  А.     Б.    В.   

______________________       ____________________       _____________________ 

 

В3  Найдите  соответствие  между иллюстрациями  и психологическими факторами 

 

А.      Б.     В.   Г.   

1) предусмотрительность   2)  практические навыки      3) непредусмотрительность 

4) отсутствие практических навыков                                                               

              1              2             3             4 

    

 

                                                                Часть С 

     Часть  С включает 1 задание с развернутым открытым ответом.  

С1   Ответьте на вопрос.  При  ответе на вопрос приведите не менее двух аргументов. 

                      Что испытывает человек в экстремальной ситуации? 

  

Ответ:_______________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

                                                



                                                 Ответы     

Код                              Правильный ответ 

А1                                            2 

А2                                            1 

А3                                            3 

А4                                            2 

А5           а) пища;  б) от 1,4 до 2,5 литра;  в) белки; 

А6                                            1      

В1                                     терроризм 

В2                  а) ромашка б) подорожник в) чабрец 

В3 
                                         АВБГ 

 

С1 

 Что испытывает человек в экстремальной ситуации? 

Человек, находящийся в экстремальной ситуации ,испытывает целый 

ряд состояний, напрямую обусловленных обстановкой, в которой он 

находится: одиночество, уныние, страх и чувство паники. 

Самое главное в данной ситуации - не поддаваться панике , сохранять 

спокойствие и принять правильное решение. 

 

 

         

 

 

 

 

 

 



                                 Аттестационный  материал 

          для  проведения промежуточной аттестации по  ОБЖ 

                                для обучающихся   7  класса 

                                 Демонстрационный вариант 

                                         Инструкция  по выполнению работы 

КИМ состоит  из трех частей, включающих 10 заданий. На его выполнение отводится 40 минут. 

Ответы на задания необходимо выполнять на  бланках ответов. 

                                                                Часть А 

Часть А включает 6 заданий.  

В заданиях А1- А5  даётся 3 варианта ответа, только один из которых – правильный.  

В задании А6  необходимо выбрать верный ответ согласно заданному  критерию. 

А1  Проникновение воды в подвалы зданий через канализационную сеть, по канавам и 

траншеям, а также из-за значительного подпора грунтовых вод, это: 

 

1) затопление 

 

2) затор 

 

3) подтопление 
 

А2  Понижение  давления является признаком приближающейся непогоды, укажите, с 

помощью какого прибора мы можем это определить: 

 

1) ареометр 

 

2) термометр 

 

3) барометр 
 

А3  Лесной пожар называется верховым, есть: 

 

1) горит трава, валежник и кустарник 

 2)горит весь лес снизу доверху или только кроны деревьев 

3) горит торф 

А4  Причинами переутомления являются: 

1) продолжительный сон            

2) продолжительный активный отдых 



3) игнорирование гигиенических требований к режиму дня 

 А5 Оповещение об угрозе землетрясения застало вас на улице. Что вы будете делать?  

 
1) быстро занять место в ближайшем овраге, кювете, яме 

 

2) вбежать в ближайшее здание и укрыться 

 

3) занять место вдали от зданий и линий электропередач 
 

Выбрать верный ответ согласно заданным критериям 

А6   При оказании первой помощи при открытых переломах существует определенная 

последовательность действий. Определите первоочередное действие. 

1) дать обезболивающее средство 

2) остановить кровотечение 

 3) провести иммобилизацию конечности  

 

 

                                                          Часть В  

Часть В  состоит из трех заданий.  

В задании В1 необходимо  заменить  определение соответствующим ему понятием. 

Задание  В2  предполагает работу с иллюстративным рядом.  

 В задании  В3  необходимо  найти соответствие. 

В1  Замените определение соответствующим ему понятием 

 Состояние, возникающее вследствие долгого отсутствия отдыха организма  - это... 

Ответ:______________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 



В2  Рассмотрите иллюстрации  с видами повязок  и подпишите  их названия 

 

  А.           Б.       В.   

______________________       ____________________       _____________________ 

 

В3  Установите  соответствие  между видом  ЧС и  характером  ее  происхождения 

                                                   Чрезвычайные ситуации 

А.    Б.     В.   Г.   

 

      1) метеорологический     2) геофизический       3) гидрологический    4) природные 

              А              Б             В             Г 

    

 

                                                                

 

                                                                      

 

 

 



                                                              Часть С 

               Часть  С включает 1 задание с развернутым открытым ответом.  

С1   Ответьте на вопрос.  При  ответе на вопрос приведите не менее двух аргументов. 

                      Как нужно действовать, оказавшись в снежной лавине?   

Ответ:_______________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                  Ответы 

Код                              Правильный ответ 

А1                                            3 

А2                                            3 

А3                                            2 

А4                                            3 

А5                                            3 

А6                                            2      

В1                                     переутомление 

В2 
   а) повязка на коленный сустав; б) повязка на палец; 

   в) повязка на плечевой сустав.                             

В3                                А2; Б1;В3; Г4           

С1 

1)Если лавина достигает Вас, то освободитесь от вещей и примите 

горизонтальное положение, колени  поджав к животу и тело расположив по 

направлению движения лавины; 

2)Обязательно нужно закрыть нос и рот шарфом, воротником или рукавицей; 

надо стараться держаться на поверхности лавины, и стремиться перемещаться к 

краю, где скорость значительно ниже.  

3) Когда лавина остановится, и Вы, всё-таки, оказались в снегу на глубине 

нескольких метров, то сначала создайте пространство около груди и лица, это 

поможет дышать.  

4) Не паникуйте. Будьте, спокойны. Помните, что от этого зависит ваша жизнь. 

         

 

         

 

 

 

 



                                 Аттестационный  материал 

         для  проведения промежуточной аттестации по  ОБЖ 

                                для   обучающихся   8  класса 

                               Демонстрационный вариант 

                       

                                   Инструкция  по выполнению работы 

КИМ состоит  из трех частей, включающих 14 заданий. На его выполнение отводится 

60 минут. Ответы на задания необходимо выполнять на  бланках ответов. 

                                                                Часть А 

Часть А включает 10 заданий.  К каждому заданию даётся 3 варианта ответа, только 

один из которых - правильный. Номер правильного  ответа необходимо отметить 

знаком «+». 

А1  Производственные аварии и катастрофы относятся к: 

 

1) ЧС экологического характера 

 

2) ЧС природного характера 

 

3) ЧС  техногенного характера 

 

А2  Среди перечисленных ниже поражающих факторов укажите тот, который  не  

характерен  для взрыва: 

 

1) большая скорость химического превращения  

2)  ударная волна 

3)  сильный звуковой эффект  

А3  Процесс горения  протекает при следующих условиях. Найдите  неверное 

       утверждение. 

 

1) наличие горючего вещества 

 

2) наличие окислителя 

 

3) наличие условий для теплообмена 

 

 А4 Отравление каким сильнодействующим веществом произошло, если имеются 

следующие признаки: ощущение удушья, кашель, раздражение кожи, слезотечение, резь в 

глазах, насморк, боли в желудке?  



1) хлор 

 

2) аммиак 

 

3) фосфорорганические соединения 

  

А5   Самым опасным излучением для человека является:     

 

1) альфа-излучение 

 

2) бета-излучение 

 

3) гамма-излучение 

 

  

А6   Гидродинамические аварии это: 

 

1) аварии на химически опасных объектах, в результате которых может произойти 

заражение воды; 

 

2) аварии на пожаро - взрывоопасных объектах, в результате которых может произойти 

взрыв; 

 

3) аварии на гидродинамически опасных объектах, в результате которых могут произойти 

катастрофические затопления. 

 

А7   Первая помощь при поражении  АХОВ  и  СДЯВ  включает ряд мероприятий.       

Какое из этих мероприятий противопоказано при данном виде отравлений? 

1) искусственная вентиляция легких 

2) промывание желудка 

3) промывание глаз и кожи  водой     

А8  При отравлении каким веществом необходимо провести промывание желудка с 

применением  30-50 граммов активированного угля? 

1) при отравлении солями тяжелых металлов 

2)  при поражении  нейротропными АХОВ 

3)  при отравлении  азотной кислотой 

А9  В   результате воздействия  каких веществ происходят химические ожоги? 

1)  воздействие мышьяка 

2)  воздействие фосфора 

3) воздействие сероуглерода 

 



А10  Выносливость - важнейшее физическое качество человека, которое необходимо ему 

в повседневной жизни.     Какой вид спорта  не оказывает ощутимый эффект  на 

формирование этого физического качества? 

1)  плавание  

2)  бег 

3) поднятие тяжестей 

 

                                                          

                                                           Часть В  

Часть В  состоит из трех заданий.  

В задании В1 необходимо   определить понятие по заданному критерию. 

Задание  В2  предполагает работу с иллюстративным рядом.  

 В задании  В3  необходимо заменить выделенную фразу соответствующим ей понятием. 

В1  Внимательно прочитайте  условия задания  и по описанным разрушениям определите 

вид  разрушения: 

 

а) В результате взрыва в одном из производственных зданий разрушены перегородки, 

крыша, окна и двери. В наружных стенах появились трещины, повреждены трубопроводы, 

электрокабель. Перекрытия здания не разрушены. Здание может быть восстановлено 

после капитального ремонта; 

 

б) В результате взрыва насосной станции по перекачке нефтепродуктов, обрушено 

перекрытие. Произошло разрушение трубопровода и электрокабеля,  другого 

оборудования. Оборудование восстановлению не подлежит. 

 

                              Ответ запишите в виде слов в данную таблицу 

                           А                                Б 

  

В2  Рассмотрите иллюстрации  ЧС техногенного характера, и классифицируйте данные   

чрезвычайные ситуации. 

А.        Б.     В.  

_________________________         _______________________     ___________________ 



В3   Замените выделенную фразу соответствующим ей понятием 

 Одно из эффективных средств   укрепления механизмов приспособления организма 

человека  к холоду и жаре, повышения его устойчивости к изменениям природных условий 

-  это... 

    Ответ:_____________________________________________________________________                                                  

 

                                                               Часть С 

     Часть С включает 1 задание с развернутым открытым ответом.  

С1   Ответьте на вопрос.  При  ответе на вопрос приведите не менее двух аргументов. 

   Какие изменения  происходят в природной среде под влиянием хозяйственной 

                                           деятельности человека? 

                        

Ответ:_______________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

 

 

 

 

 



                                                    Ответы 

Код                              Правильный ответ 

А1                                            3 

А2                                            2 

А3                                            3 

А4                                            2 

А5                                            2 

      А6                                            3   

      А7 

 
                                           2 

А8 

 
                                           1 

А9 

 
                                           2 

А10 

 
                                           1 

       В1             а) средние разрушения;  б) полные разрушения; 

      В2 А) взрыв на АЭС; б) аварии на транспорте; в) гидродинамические аварии; 

      В3 

 

 

 

                                         Закаливание 



      С1 

Какие изменения  происходят в природной среде под влиянием 

хозяйственной    деятельности человека? 

Экологические проблемы современности в основном связаны с 

антропогенными воздействиями, под которыми понимают деятельность, 

связанную с реализацией экономических, рекреационных, военных, 

культурных и других интересов человека, вносящую изменения в 

природную среду. Они могут быть положительными и отрицательными, 

длительными и кратковременными, целенаправленными и стихийными, 

точечными и площадными, длительными и кратковременными, а также 

глобальными, региональными и локальными. Среди основных 

глобальных экологических проблем современности ученые выделяют 

следующие: «парниковый эффект»,  истощение озонового слоя, 

«кислотные осадки» , проблему утилизации отходов, загрязнение 

окружающей среды, опустынивание, деградацию почвы, эрозию почвы, 

вырубку лесов, сокращение численности и вымирание животных, 

изменение климата, истощение природных ресурсов, заболеваемость 

населения, фотохимический смог и другие. 

.  

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                               Аттестационный  материал 

           для  проведения промежуточной аттестации по  ОБЖ 

                                для  обучающихся   9  класса 

                                 Демонстрационный вариант 

                       

                                   Инструкция  по выполнению работы 

КИМ состоит  из трех частей, включающих 14 заданий. На его выполнение отводится 

60 минут. Ответы на задания необходимо выполнять на  бланках ответов. 

                                                                Часть А 

Часть А включает 10 заданий.  К каждому заданию даётся 3 варианта ответа, только 

один из которых - правильный. Номер правильного  ответа необходимо отметить 

знаком «+». 

А1  В  каком году была создана Российская система предупреждения  и действий  в ЧС? 

 

1) 1992 год 

 

2) 1990 год 

 

3)  1995 год 

 

А2  Для  обозначения людей, имеющих право принимать участие в военных действиях, в 

международном праве используется особый термин: 

 

1)  военнослужащие 

2)  комбатанты 

3)   комбаты 

А3   К какому виду криминогенных ситуаций относится  хищение чужого имущества? 

 

1)  мошенничество 

 

2)  обман 

 

3)  кража 

 

  

 

 

 



А4  Повреждение целостности тканей и нарушение функций, сопровождающиеся местной 

или общей реакцией организма, вызванное воздействием на человека факторов внешней 

среды  — это:   

1) рана 

 

2) ушиб 

 

3) травма 

  

А5   Одной из составляющих здорового образа жизни является: 

1) малоподвижный образ жизни 

2) небольшие и умеренные физические нагрузки 

3) оптимальный    уровень    двигательной    активности 

 

А6   Какое из перечисленных антисептических  средств не применяют для обработки ран? 

 

1)  перекись водорода 

 

2)  хлорамин Б 

 

3) гидроперит 

 

А7  Признаками какого процесса в организме человека является:  потеря сознания, 

бледность, отсутствие пульса, отсутствие дыхания, полное расслабление всех мышц? 

1) отравление 

2) остановка сердца 

3)  перелом позвоночника    

А8  Какой тип питания является наиболее правильным для организма человека? 

1)  трехразовое питание 

2)  четырехразовое питание 

3)  двухразовое питание 

А9  Как называется конфликт, результатом которого являются разногласия, касающиеся 

взглядов и представлений на события? 

1)  конфликт  ценностей 

2)  конфликт интересов 

3)  конфликт правил  взаимодействия 



А10  Постоянное  употребление табака вызывает никотиновую зависимость.   К  какой 

стадии никотиновой зависимости относится эпизодическое  курение не более 5 сигарет в 

день? 

1)   1 стадия 

2)   2 стадия 

3)   3 стадия 

 

                                                          

                                                           Часть В  

Часть В  состоит из трех заданий.  

В задании В1 необходимо   установить соответствие. 

Задание  В2  предполагает работу с иллюстративным рядом.  

 В задании  В3  необходимо заменить выделенную фразу соответствующим ей понятием. 

В1  Установите соответствие  между понятием и его определением 

 

     Понятие  

     

   1) травма           2) травматизм    3) рана 

 

А. Совокупность травм, возникших в определенной группе населения за ограниченный 

период времени; 

Б.  Нарушение  анатомической целостности тканей или органов  с расстройством их 

функций; 

В. Повреждение тканей  и органов с нарушением целостности их покрова, вызванное 

механическим воздействием. 

              Ответ запишите  в данную таблицу в виде соответствующих букв 

                  1                        2                 3 

   

 

 

 

 



В2   Рассмотрите  иллюстрации реанимационных мероприятий  и  подпишите их  виды 

А.     Б.         В.  

_______________________     _______________________        _______________________ 

В3   Замените выделенную фразу соответствующим ей понятием 

Закрытое повреждение тканей и органов без существенного нарушения их структуры -

это... 

    Ответ:_____________________________________________________________________                                                  

 

                                                               Часть С 

     Часть С включает 1 задание с развернутым открытым ответом.  

С1   Ответьте на вопрос.  При  ответе на вопрос приведите не менее двух аргументов. 

   Кто такие « пассивные курильщики»?  Как воздействует  табачный дым на 

пассивного курильщика?                       

Ответ:_______________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

                                                             

 

 

 

 

 



                                                  Ответы 

Код                              Правильный ответ 

А1                                            1 

А2                                            2 

А3                                            1 

А4                                            3 

А5                                            3 

      А6                                            2   

      А7 

 
                                           2 

А8 

 
                                           2 

А9 

 
                                           1 

А10 

 
                                           1 

       В1                                         БАВ 

      В2 

А) непрямой массаж сердца; 

 б) искусственная вентиляция легких;  

в) прекардиальный удар; 

      В3 

 

 

 

                                         Ушиб 



      С1 

 Кто такие « пассивные курильщики»?  Как воздействует  табачный 

дым на пассивного курильщика?                       

 Под пассивным курением подразумевают непреднамеренное, в 

большинстве случаев нежеланное вдыхание воздуха, в котором 

содержится дым от сгорания табака.  Если человек постоянно находится 

рядом с курящими людьми, он - пассивный курильщик. Табачный дым 

для него более вреден, чем для самого курящего. 

Пассивное курение оказывает негативное, опасное влияние на все 

органы и системы, и предотвратить это влияние можно лишь одним 

способом: убрать из окружения источник опасности. Табачный дым 

раздражает верхние дыхательные пути. Нервная система при пассивном 

курении страдает не в меньшей степени, чем при курении 

обычном. Хроническое воздействие никотина как сосудистого токсина 

приводит к ишемической болезни сердца, атеросклерозу, гипертонии, 

стенокардии, инсультам и инфарктам.  Кроме того, нарушается память и 

внимание, раздражается слизистая оболочка глаз. 

 

 

         

 

 

 

 

 

 


